



## 刘力新:“忠”于职守,“志”在必得



刘力新,1992年进入巨野县人民医院工作至今。从2003年的非典,到2008年的手足口病,再到2013年的H7N9禽流感,每一场“战役”,总能看到他在最前线工作的身影。他是抗疫战线上的普通战士,更是一名值得尊敬的好医生。

2月9日凌晨1时许,刘力新接到了院领导的紧急电话:出征武汉,随时准备出发。挂掉电话后,他眼睛酸酸的——就在几个小时前,他的姥爷刚刚去世,八十多岁的母亲重感冒已经一周没有下床了。接到紧急支援的电话,刘力新有过迟疑,可冲上前线是他当时最后的选择。

出发的时间很仓促,交接完工作,他回家匆匆整理了衣物,于简短的送别仪式

后,踏上了奔赴武汉支援的征程。晚上7点半,飞机缓缓落地。

他们接管的是武汉汉阳方舱医院,这里的疫情比较严重,病人多,医护人员少,住院床位相对紧缺。10日上午,武汉市立五院的专家为他们进行了专业的防护培训,讲解了进驻方舱医院的注意事项以及患者的治疗和救治要点等。所有东西都要从头开始学习,第一个感觉就是时间紧任务重,每一分每一秒都在和时间赛跑,这个时候,他才真正体会到了时间就是生命的含义。

经过两天的培训与准备,山东第八批支援湖北医疗队的战“疫”已经开始。采访中,刘力新告诉牡丹晚报全媒体记者,治病救人是他的主要目

的,也是他的职责所在。但他还有另外一项任务:照顾好同行的两位小战友。担心弟弟妹妹们过于劳累忘记吃饭,他每次回到住处都会把饭菜、水果盛到餐盒里送到他们的房间。他经常叮嘱谢清和邹崇喜:一定要做好防护,按时吃饭,若是身体不舒服,一定第一时间告诉他。作为战友,他们一同“上阵杀敌”;作为师长,刘力新认为自己有责任和义务,照顾好他们,战役结束,再把他们平安健康带回家。

刘力新说:“既然来到战场,我们就有能打仗、打胜仗的自信和豪气。此行归期不定,当穿上这身防护服时,我们早已化身为战士,为民请命,为国赴难。我们定会全力以赴打赢这场疫情防控阻击战!”

## 邹崇喜:抗疫一线递交入党申请,用行动抒写忠诚和使命



2012年11月,邹崇喜进入巨野县人民医院重症医学科工作。其间,他利用业余时间考取了执业药师资格证书,曾在菏泽市职工技能大赛中取得优异成绩,在山东省技能大赛中荣获三等奖,多次被评为医院先进工作者和优秀带教老师。

2月9日凌晨1时30分,正在睡梦中的他被一阵急促的电话铃声惊醒,电话的那头传来护士长熟悉的声音:“小邹,医院要组建医疗队驰援湖北,你愿意参加吗?”当时邹崇喜带着睡意,下意识地说了句:“愿意去。”护士长停顿了几秒,说:“你再想想,这次是去最前线。”听到护士长再三提醒,意识完全清醒的邹崇喜又一次给出了同样的回答:

“我愿意,召必战,战必胜。”虽然不是党员,但邹崇喜时刻以党员标准要求自己。

第二天上午10时,接到集合通知时,邹崇喜正在理发,来不及让师傅仔细修剪,来不及与父母、妻儿告别,他匆匆收拾了个人生活物品,踏上了去湖北的征程。

邹崇喜永远忘不了2月11日,因为这一天,山东第八批援鄂医疗队组建了临时党支部,他毅然决然地提交了入党申请书,在党旗下宣誓请战一线。他想用自己的实际行动表达对党的忠诚,以一颗平常而炙热的心,接受党组织检阅!

2月12日22时,邹崇喜和六组的同事正式进入武汉汉阳方舱医院接管病人。为了

提前熟悉工作环境和病人情况,他们20时40分就开始穿纸尿裤、防护服,戴口罩、护目镜、防护手套。进舱后,与队友们对24个单元的400多名患者逐号排查、落实信息、做好登记,以最短的时间汇总出床位数、实际患者数量。

凌晨4时,下班的时间,护目镜已都是水雾,整个世界就只剩下了模糊的轮廓……到达宿舍时已是6时20分,邹崇喜看到镜子里的自己就像变了一个人,脸上、手上布满勒痕,完全可以用“伤痕累累”来形容。洗了半个小时的热水澡,又进行了严格的消毒措施,他才躺进被窝……

邹崇喜表示,支援武汉,是他这一生做的最不后悔的一件事。

## 谢清:“文艺范”的你,短发的样子也很美



谢清,2016年加入中国共产党,2017年北京医科大学航空总医院实习结束,同年加入巨野县人民医院护理团队。

面对此次疫情,作为一名护理人员,她坚守医者初心,认为支援武汉责无旁贷。“使命必达,凯旋归来”,是26岁的她对党和国家的郑重承诺,更是保家卫国的炽热情怀。

生活中,谢清给大家的第一印象是灵动、活泼。文静秀美的她,爱好诗歌散文、摄影、画画,颇几分文艺气息。可就是这样一位女生,在疫情面前,勇敢地站了出来。

2月9日凌晨1时许,接到院里要组建医疗队驰援湖北的通知后,谢清自告奋勇报了名。焦灼地等到了凌晨三时许,没有接到通知的她,再次向护理部王主任请战。

虽然从得到确定消息到接到通知出发,仅仅三个多小时,可谢清内心并不慌张,而是无比淡定和坦然。她相信,待到樱花烂漫时,汉江边定能品味武汉的风骨与柔情。

2月10日,首次规范化的防护培训开始,分成11个组依次进行培训,每个组谢清都会跑去听一听老师讲解的侧重点,然后再结合优点总结起来,分享给大家。为了做好感染防护,大家需要剪短头发,同行的老师问谢清:“头发剪短了,你舍得吗?”谢清郑重地

答道:“没有什么不舍得,头发短了可以再长,现在的首要问题是在保护好自己的同时,尽力去救更多人。”

工作中,让谢清感触最深的是,有一个瘦弱的老人来护士站取药,当她接过降压药,抬起头说“谢谢”时,眼含热泪。老奶奶说她要好好地活着,她不能失败,孙子还没有上大学,她还要每天给孩子做饭,等他放学回家,她还有好多事情没有做。孩子们都被隔离了,她只能独自来这里……当说到自己的老伴在几天前已经因病情加重去世时,她眼里的泪水无声滑落,肩膀和身体在抽搐着,强忍着不敢放声大哭。此时的谢清只能握起拳头告诉老人家:“加油,加油,奶奶,一定会好起来的,我们是你永远最亲近的家人!”

谢清在自己的日志结尾写道:每次入舱,出舱,都要历经12个小时,躺在床上一秒钟就能昏睡过去。虽累,但看到医院里一张张由最初的惊恐逐渐变得安详的脸,听到一句句“山东的亲人你们辛苦了,我们共同加油,有你们在,我们就不那么怕了,你们是我们的强心药,是我们的镇定剂”时,一切疲惫就烟消云散了。这或许就是医护人员一直追寻的职业意义,也是生命的价值所在。